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Cătălin Martinuș, primarul PSD al comunei Do-
brovăț, este cercetat pentru „abuz în serviciu” 
într-un dosar penal. Este vorba despre contractul 
semnat cu firma din Vrancea, Vetmedan, și pri-
mărie pentru capturarea câinilor fără stăpân din 
localitate. Sursele reporterilor BZI au povestit 
care a fost implicarea primarului și cum i-a ajutat 
pe angajații „padocului groazei” pentru a aduna 
animalele fără stăpân de pe străzile din comuna 
Dobrovăț.  

Primarul Cătălin Martinuș din comuna 
Dobrovăț este cercetat pentru abuz  
în serviciu, după ce a colaborat  
cu firma Vetmedan din Vrancea 
Primarul PSD din comuna Dobrovăț a semnat 

contractul cu firma Vetmedan SRL din Vrancea în 
anul 2024, pentru o perioadă de 5 ani. Acesta avea 
o valoare de 168.000 de euro. Pe surse, reporterii 
BZI au aflat faptul că Martinuș este cercetat într-
un dosar penal.  

Concret, după izbucnirea scandalului în care 
s-a descoperit faptul că firma Vetmedan din Vran-
cea – padoc din localitatea Suraia, care aparține 
medicului veterinar Daniel Lazăr – maltrata ani-
malele și le eutanasia în mod ilegal sau erau ucise 
cu brutalitate, primarul din Dobrovăț, Cătălin Mar-

tinuș, a ajuns să fie cercetat și el pentru „abuz în 
serviciu”.  

„Vă pun la dispoziție răspunsul celor de la Bi-
roul de Protecție a Animalelor din cadrul IPJ. Că-
tălin Martinuș, primarul comunei Dobrovăț, și 
viceprimarul, Dumitru Mardare, deschid lista pri-
marilor din Iași în relația cu padocul de la Suraia, 
Vetmedan, cu dosare penale privind masacrul de 
la acel adăpost”, au mai explicat sursele reporte-
rilor.  

Totodată, precizăm că, în cadrul răspunsului 
primit de la IPJ și pus la dispoziție de sursele re-
porterilor BZI, se specifică faptul că a fost deschis 
un dosar penal pentru „abuz în serviciu”.  

„Ca urmare a petiției adresate Inspectoratului 
de Poliție Județean Iași, în cuprinsul căreia faceți 
referire la posibile fapte de abuz în serviciu, vă co-
municăm următoarele: În cauză a fost întocmit 
dosar penal, nr. 230.126/09.12.2025, în care se 
efectuează cercetări cu privire la săvârșirea in-
fracțiunii de «abuz în serviciu», faptă prevăzută 
de articolul 297, alineatul 1 din Codul Penal. La fi-
nalizarea cercetărilor, dosarul va fi înaintat Par-
chetului de pe lângă Judecătoria Iași, cu 
propuneri legale”, se arată în adresa pusă la dis-
poziție de sursele reporterilor BZI și semnată de 
reprezentanții IPJ.  

Primarul Cătălin Martinuș și 
viceprimarul Dumitru Mardare  
au mers personal și au ajutat  
la capturarea câinilor din Dobrovăț 
Sursele reporterilor BZI din cadrul primăriei 

au confirmat faptul că, în ceea ce privește captu-
rarea câinilor fără stăpân din Dobrovăț, s-a impli-
cat activ atât primarul Cătălin Martinuș, cât și 
viceprimarul Dumitru Mardare. Aceștia au mers 
împreună, alături de administratorul Vetmedan, 
adică de medicul veterinar Daniel Lazăr, în locali-
tate pentru a identifica animalele. „Cei de la «pa-
docul groazei», adică de la Vetmedan Suraia 
Vrancea, adică Daniel Lazăr, medicul veterinar 
care este acum cercetat pentru nenorocirile pe 
care le-a făcut la padocul din Vrancea, împreună 
cu primarul Cătălin Martinuș și viceprimarul Du-
mitru Mardare, au fost personal în comună și s-au 
ocupat de ridicarea câinilor atât din localitate, cât 
și din curțile oamenilor. Ei au ridicat inclusiv fe-
mele gestante și pe cele care de abia fătaseră. I-
au ridicat cu tot cu pui”, au precizat sursele 
reporterilor BZI din Primăria Dobrovăț. Astfel, pri-
marul din Dobrovăț, Cătălin Martinuș, este cerce-
tat într-un dosar penal pentru „abuz în serviciu”, 
după ce a colaborat cu firma Vetmedan.  

Sorin PAVELESCU

Primarul din Dobrovăț, Cătălin Martinuș, 
cercetat pentru abuz în serviciu! Totul, din 
cauza contractelor semnate cu firma Vetmedan
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Se pot depune documentele pentru licitațiile 
organizate pe data de 2 aprilie 2026, în vederea 
închirierii unui loc de parcare de către ieșenii in-
teresați. Administrația publică locală va organiza, 
în aceeași zi, 4 licitații cu strigare, însă doar anu-
miți cetățeni pot depune documentele. Trebuie 
spus că locurile de parcare sunt situate pe patru 
străzi din municipiu.  

Se pot depune documentele pentru 
licitațiile din luna aprilie 2026, în 
vederea închirierii locurilor de parcare  
Municipiul Iași organizează, în data de 2 aprilie 

2026, de la ora 12:00, la sediul Direcției Exploatare 
Patrimoniu din șoseaua Națională, nr. 43, licitația 
publică cu strigare pentru închirierea locului de 
parcare numărul 95, situat în parcarea de reșe-
dință de pe bulevardul Dacia, numărul 61. Drept de 
participare la licitație au doar locatarii din blocu-
rile: DD1, DD2, DD3, DD4, DD5, DD6, DD7, DD8, DD9, 
DF1, DF2, DF3, DF6, DF7 și DF8. Iar data limită de 
depunere a dosarelor este 31.03.2026, ora 13:00. 

În aceeași zi, dar de la ora 10:00, va fi organi-
zată licitația cu strigare pentru închirierea locu-
rilor de parcare cu numerele 26, 27 și 55, situate 

în parcarea de reședință numită șoseaua Națio-
nală, numărul 25. Aici, drept de participare la lici-
tație au doar locatarii din blocurile: 949, 956, 961, 
963 și 959. Data limită de depunere a documen-
telor este tot 31 martie 2026, ora 13:00.  

Totodată, administrația publică locală va or-
ganiza, de la ora 11:00, licitația cu strigare pentru 
închirierea celor 6 locuri de parcare de pe șo-
seaua Nicolina, numărul 33. Este vorba despre lo-
curile cu numerele 12, 30, 44, 47, 49 și 96. Drept 
de participare la această licitație au doar locatarii 
din blocurile 968, 966A, 964B, 964A, 962, 960 și 
958. Iar de la ora 13:00, administrația publică lo-
cală va organiza licitația pentru închirierea locu-
rilor de parcare cu numerele 10 și 25. Acestea sunt 
situate pe strada Mircea cel Bătrân, numărul 5, iar 
drept de participare au doar oamenii care locu-
iesc în blocurile R5, H1 și B3.  

Precizăm că, pe data de 26 martie 2026, pri-
măria organizează licitații pentru închirierea lo-
curilor de parcare care se află pe bulevardul 
Dacia, bulevardul Țuțora, aleea Mircea cel Bătrân 
și strada Plăieștilor. Dosarele trebuie depuse 
până, cel târziu, la data de 24 martie 2026, ora 
13:00.  

Ce documente trebuie  
să depună ieșenii interesați 
Documentele necesare înscrierii la licitație 

sunt cererea de înscriere, cartea de identitate cu 
domiciliul stabil sau reședința unde se dorește în-
chirierea locului de parcare pentru persoanele fi-
zice, iar pentru persoanele juridice sunt necesare 
certificatul de înregistrare la Registrul Comerțu-
lui, cartea de identitate a reprezentantului legal 
al societății care participă la licitație, actul de pro-
prietate sau de chirie a apartamentului sau a spa-
țiului, certificatul de înmatriculare a 
autoturismului, certificatul de atestare fiscală și 
dovada plății taxelor de participare la licitație. 
Toate acestea trebuie depuse în format electronic 
(scanat), la adresa de e-mail a Serviciului Admi-
nistrare Parcări – Direcția Exploatare Patrimoniu, 
cu scop exclusiv de primire a documentelor pen-
tru licitație. 

În acest sens, încep depunerile dosarelor pen-
tru licitațiile organizate pe data de 2 aprilie 2026, 
în vederea închirierii locurilor de parcare pentru 
ieșenii interesați.  

Alexandra MAISNER

Se depun documentele pentru licitațiile din 
luna aprilie 2026, derulate de primărie! Ieșenii 
care vor să-și închirieze un loc de parcare 
trebuie să se înscrie până la finalul lunii martie 
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Grădinile viitorului sunt contro-
late de pe telefon, sunt sustenabile 
și consumă apă responsabil, în opi-
nia peisagiștilor din Iași. Specialistul 
Claudiu Ivașcu analizează noile ten-
dințe care transformă spațiile verzi 
din România și care sunt tendințele 
din 2026 în ceea ce privește grădi-
nile. Pereții verticali și acoperișurile 
verzi sunt tot mai căutate de clienți, 
iar prețurile pot fi cuprinse între câ-
teva mii, până la zeci de mii de euro.  

Grădinile viitorului, în 
viziunea peisagiștilor  
din Iași, nu mai sunt acele 
oaze de verdeață clasice  
„Tehnologie”, „sustenabilitate” și 

„verde pe verticală” sunt cuvintele 
care definesc grădinile viitorului. Ex-
pertul peisagist Claudiu Ivașcu ana-
lizează noile tendințe care 
transformă spațiile verzi din Româ-
nia. Peisagist cu o experiență de 
peste două decenii, explică ce își do-

resc proprietarii de grădini astăzi și 
cum se aliniază Iașul la trendurile 
europene.  

„Într-o lume în continuă schim-
bare, conceptul de grădină a încetat 
de mult să fie doar un simplu spațiu 
cu gazon și flori. În 2026, grădina de-
vine un ecosistem inteligent, suste-
nabil și strâns conectat la 
tehnologie. Vorbim despre «smart 
gardening», grădina controlată de 
pe telefon. Beneficiarul modern este 
extrem de ocupat, așa că își dorește 
o grădină care să se îngrijească 
aproape singură. Roboții de grădină, 
de la tunsul gazonului până la cură-
țarea piscinelor. Automatizarea este 
cuvântul de ordine”, susține Claudiu 
Ivașcu.  

De asemenea, proprietarii de 
grădini folosesc sisteme inteligente, 
vor să monitorizeze totul prin aplica-
ții mobile – de la umiditatea solului 
până la iluminatul arhitectural sau 
starea sistemului de irigații. Potrivit 
specialiștilor, schimbările climatice 

au adus în prim-plan o preocupare 
majoră: consumul de apă.  

„Se observă o trecere clară către 
plante rezistente la secetă și sis-
teme de irigații prin picurare, mult 
mai precise. Sustenabilitatea nu mai 
este doar un concept teoretic, ci o 
necesitate practică pentru a reduce 
costurile de mentenanță și impactul 
asupra mediului”, mai spune Claudiu 
Ivașcu.  

Sunt grădini, în Iași, amenajate 
cu magnolii, cireși japonezi sau ar-
țari.  

Acoperișuri verzi și pereți 
verticali: Viitorul este  
„pe înălțime” în anul 2026  
Poate cea mai spectaculoasă 

tendință a anului 2026 este integra-
rea vegetației în structura clădirilor. 
Peisagistul Claudiu Ivașcu a fost un 
vizionar în acest sens, realizând pri-
mul acoperiș verde încă din anul 
2002, într-o perioadă în care con-

ceptul era aproape necunoscut în 
România. Ulterior, în 2011, acesta a 
implementat unul dintre primii pe-
reți verticali (grădini verticale), de-
monstrând că natura poate cuceri 
spațiul urban chiar și acolo unde 
metrii pătrați la sol sunt limitați. „Pe-
reții verticali și acoperișurile verzi nu 
sunt doar elemente de design. Ele 
izolează termic, purifică aerul și 
oferă un confort vizual inegalabil în 
inima orașului. Grădina anului 2026 
este o fuziune între natură și inova-
ție. Beneficiarii caută mentenanță 
simplificată, dar cu rezultate este-
tice de top. Prin utilizarea tehnolo-
giei smart și a soluțiilor de design 
sustenabil, peisagistica modernă 
reușește să ofere acel «refugiu 
verde» fără stresul îngrijirii con-
stante”, explică peisagistul din Iași.  

Grădinile viitorului sunt contro-
late de pe telefon, sunt sustenabile 
și consumă apă responsabil, în opi-
nia peisagiștilor din Iași. 

Raluca COSTIN

Cum arată grădinile viitorului în 
viziunea peisagiștilor din Iași: „Devine 
un ecosistem inteligent, sustenabil  
și strâns conectat la tehnologie”
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Doi șoferi din Iași au avut un ghi-
nion uriaș și au rămas fără mașină 
după ce au parcat în același loc. În 
timp ce se deplasau la o adresă se-
sizată de un cetățean, polițiștii locali 
au observat că la intersecția străzi-
lor Anton Seșan cu Melodiei era un 
autoturism BMW parcat în mijlocul 
drumului, blocând circulația. Oame-
nii legii au intervenit și au ridicat au-
toturismul, însă, la 30 de minute, 
când au trecut din nou prin zonă, au 
zărit altă mașină în același loc. Poli-
țiștii locali sunt sesizați zilnic privind 

problemele din trafic, iar cel mai des 
sunt solicitați pe strada Lascăr Ca-
targi, strada Sfântul Lazăr sau pe 
bulevardul Chimiei, în zona Tudor 
Vladimirescu. 

Șoferii din Iași  
au rămas fără mașini 
În urma intervențiilor polițiștilor, 

cele două autoturisme au fost trans-
portate la sediul Servicii Publice Iași. 
Pentru a-și recupera vehiculele, pro-
prietarii trebuie să achite taxa de 
450 de lei de transport și 80 de lei 

depozitarea pe zi, însă vor primi și o 
sancțiune din partea polițiștilor. 

„Eram în trecere prin zonă, mer-
geam la o altă adresă când am ob-
servat un autoturism BMW parcat 
chiar în mijlocul străzii. Dacă trecea 
o mașină mică de pe strada Melodiei 
și voia să vireze la stânga, ar fi avut 
nevoie de vreo 3 manevre ca să reu-
șească. Șoferul nu a lăsat niciun 
număr de telefon și nici nu era prin 
preajmă. Astfel, am dispus ridicarea 
autoturismului. După ce a fost trans-
portat la baza de la Servicii Publice, 
am trecut din nou spre zonă pentru 
a merge spre adresa inițială. Doar 
că, în locul BMW-ului, era altă mașină 
parcată, în același loc, imediat după 
ce am plecat noi. Desigur că nu am 
putut să o lăsăm acolo. Astfel, am in-
tervenit și am ridicat și vehiculul 
respectiv. Nu știu dacă este un obi-
cei de-al șoferilor să parcheze așa în 
locul respectiv, însă încurcă foarte 
mult”, a declarat Marius Gheorghieș, 
polițist local din Iași. 

Intervenții  
și în alte zone ale orașului 
Tot în cursul zilei de 20 martie 

2026, polițiștii locali au intervenit și 

în alte zone din oraș, în special pe 
străzile Lascăr Catargi și Sfântul 
Lazăr, unde sunt frecvent probleme. 
De altfel, primăria ia tot felul de mă-
suri pentru a împiedica șoferii să 
parcheze haotic. 

„Zilnic primim sesizări din tot 
orașul, însă cele mai multe vin, de 
obicei, de pe aceleași străzi, pe care 
noi deja le cunoaștem. Este vorba 
despre strada Lascăr Catargi, strada 
Sfântul Lazăr, bulevardul Chimiei, 
strada Anastasie Panu, în special 
zona centrală, care ziua este extrem 
de aglomerată. Sesizările sunt fă-
cute pentru blocare cale de acces, 
parcare pe trecere de pietoni, pe 
trotuar, parcare în loc persoane cu 
handicap, parcare în loc nepermis. 
Sunt tot felul de situații. În mare 
parte, șoferii înțeleg, iar după ce pri-
mesc sancțiuni, sunt mult mai atenți 
unde parchează. Însă au mai fost si-
tuații în care am depistat același 
șofer când a încălcat legea”, a mai 
precizat polițistul local Marius Ghe-
orghieș. 

Din păcate, mulți șoferi din Iași 
își parchează mașina în locuri neper-
mise, iar ulterior efectele se văd în 
trafic. 

Petronel ȘTEFAN

Doi șoferi din Iași au rămas fără mașină 
după ce au parcat în același loc. 
Polițiștii au ridicat primul autoturism, 
iar imediat au găsit alt vehicul
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Demo-Idil Construct SRL este firma care a 
reușit să încaseze peste 100 de milioane de lei din 
contractele cu statul în ultimii 6 ani (2020-2025). 
Concret, firma, deținută de afaceristul basara-
bean Ion Băietrău, a strâns doar din contractele 
atribuite prin încredințare directă 3,6 milioane de 
lei, fără TVA, și 109 milioane de lei, fără TVA, din 
licitațiile cu primăriile și instituțiile publice. În 
total, a încasat aproximativ 112 milioane de lei, 
fără TVA. Afaceristul deține și alte 4 firme, toate 
înregistrate pe Iași: Via Grande Company SRL, Hg 
Employ SRL, Total Stone Solutions SRL și Bala-
stiera Ami SRL. 

Conform datelor financiare disponibile, în anul 
2023, firma Demo-Idil Construct avea cifra de afa-
ceri 62.164.183 de lei și un profit net de 2.327.452 
de lei. În anul 2024, cifra de afaceri a înregistrat 
o creștere de 81,5% comparativ cu anul 2023, 
ajungând la 112.823.751 de lei și un profit net de 
7.211.396 de lei. Societatea a avut 166 de angajați. 

Demo-Idil Construct SRL a făcut  
peste 100 de milioane de lei din 
contractele cu statul în ultimii 6 ani! 
Demo-Idil Construct SRL a semnat, din anul 

2020 până în anul 2025, 22 de contracte, prin 
încredințare directă, cu primării din județul Iași și 
Vaslui, universități ieșene și instituții locale. Prin-

tre acestea se numără și  Primăria Valea Lupului 
din județul Iași. Firma lui Băietrău a mai semnat 
contracte cu Primăria Pușcași, dar și cu SC Lu-
crări Drumuri și Poduri SA din județul Vaslui. Inte-
resant este că toate ofertele din partea firmei 
Demo-Idil Construct au fost acceptate de către 
instituția contractată într-un timp foarte scurt.  

Acest lucru nu este ilegal, dar poate ridica 
semne de întrebare. Zilnic, mii de firme ofertează 
instituțiile statului, dar cumva acestea aleg să lu-
creze doar cu câteva societăți private – de obicei, 
doar cu cele cu care au mai lucrat anterior. Iar 
oferta ar putea fi negociată între patru ochi și pu-
blicată ulterior pe Sistemul Electronic de Achiziții 
Publice (SEAP), astfel încât firma favorizată să fie 
singura care îndeplinește condițiile stabilite de 
autoritatea publică. 

În județul Iași, Demo-Idil Construct a semnat 
predominant cu Primăria Valea Lupului, condusă 
de liberalul Liviu Dulgheru. Primarul PNL-ist a 
semnat 5 contracte, prin încredințare directă, cu 
Demo-Idil Construct în anii 2024 și 2025. Mai 
exact, la data de 18 decembrie 2024, ora 15:02, 
primăria a deschis procedura de achiziție directă, 
iar la ora 15:36, contractul a fost atribuit societății 
Demo-Idil Construct SRL. Valoarea acestuia era 
de 63.000 de lei, fără TVA, iar firma a prestat ser-
vicii privind „lucrări de reparație și reabilitare 
străzi”.   

Un alt contract, în valoare de 54 de lei, fără 
TVA, a fost atribuit societății Demo-Idil de aceeași 
primărie. Procedura a început la data de 26 no-
iembrie 2024, ora 14:05, și s-a terminat la ora 
15:30. Obiectul contractului era „Închiriere de uti-
laje și de echipament de construcții și de lucrări 
publice cu operator”.  

Pe 16 aprilie 2024, a fost publicată o ofertă la 
ora 13:14 și atribuită la ora 14:31. Valoarea contrac-
tului era de doar 46,80 lei, fără TVA inclus, și avea 
ca obiect „Lucrări de excavare și de terasament”.  

În anul 2025, Primăria Valea Lupului a semnat 
2 contracte cu Demo-Idil Construct. Primul dintre 
acestea a fost atribuit prin încredințare directă la 
data 7 aprilie 2025, ora 14:38, la o oră și 8 minute 
după ce a fost deschisă procedura, adică la ora 
13:30. Valoarea contractului era de 890.000 de lei, 
fără TVA, și avea ca obiect demolarea corpului A, 
parte a Școlii Gimnaziale „Prof. M. Dumitriu”. Cel 
de-al doilea a fost atribuit la data de 23 mai 2025, 
asta după ce procedura a fost inițiată pe plat-
forma SEAP pe data de 22 mai 2025. Contractul 
avea ca obiect „lucrări de reparare a drumurilor” 
și o valoare de peste 100.000 de lei, fără TVA. 

Alte contracte atribuite prin încredințare di-
rectă firmei administrate de Ion Băietrău au fost 
atribuite și în județul Vaslui. Concret, la data de 11 
decembrie 2020, ora 13:56, Primăria Pușcași din 
Vaslui a publicat, pe SEAP, contractul care avea 

Demo-Idil Construct SRL a obținut peste 100 de 
milioane de lei din contractele cu statul în ultimii 
6 ani. Societatea aproape că și-a dublat cifra de 
afaceri în 2024, comparativ cu anul precedent!
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ca obiectiv „închiriere de utilaje și de echipament 
de construcții și de lucrări publice cu operator”, 
iar la 11 minute, contractul i-a fost atribuit firmei 
Demo-Idil Construct. Valoarea acestuia era de 
94.129 de lei, cu TVA.  

Întrebat cum poate explica rapiditatea cu care 
aceste contracte i-au fost atribuite de instituțiile 
publice, administratorul firmei Demo Idil Con-
struct SRL, Ion Băietrău, a precizat că la mijloc 
este vorba despre o eroare. 

„Nu știu despre ce vorbiți... Verificați pe SEAP, 
dacă aveți acces. Acolo aveți toate informațiile: 
ce s-a achiziționat, cum s-a achiziționat. Asta 
este public, doar nu-i ceva... Cui i se pare, să ve-
rifice (n.r. – că a primit pe repede înainte contrac-
tele). Eu ce să fac? Este o informație publică care 
se poate verifica oricând, de oricine. Verificați, să 
nu fie vreo eroare. Vă rog să nu mă rețineți, că 
sunt undeva și nu pot vorbi”, a explicat adminis-
tratorul Demo-Idil Construct SRL, Ion Băietrău. 

În același an, cu aceeași Demo-Idil Construct, 
Primăria Pușcași a încheiat alte 3 contracte prin 
încredințare directă, într-un timp foarte scurt. 
Este vorba despre achiziția directă publicată la 
data de 5 august 2020, la ora 14:32, unde contrac-
tul a fost atribuit în 2 minute pe platforma SEAP. 
Obiectul acestuia era „lucrări reparații prin împie-
truire” și avea o valoare de 263.000 de lei, cu TVA 
inclus. 

Un altul avea ca obiect „lucrări reparații prin 
împietruire”. Administrația publică locală a inițiat 
achiziția tot pe data de 5 august 2020, pe SEAP, 
ora 13:43, iar contractul a fost atribuit în 11 minute. 
Valoarea acestuia a fost de 175.358,4 lei, cu TVA 
inclus. 

Potrivit informațiilor publicate pe SEAP, 
Demo-Idil Construct SRL a mai primit un contract 
în acea zi (5 august 2020), al treilea consecutiv. 
Din nou, același obiectiv: „lucrări reparații prin îm-
pietruire”. Atribuirea directă a fost inițiată pe data 
de 5 august 2020, la ora 13:35, iar contractul a fost 
atribuit la ora 13:44, în 9 minute. Valoarea acestuia 
era de 276.000 de lei, fără TVA, și 328.000 de lei, 
cu TVA inclus.  

Astfel, putem observa cum 3 proceduri au în-
ceput la aceeași dată, 5 august 2020, și au fost 
atribuite Demo-Idil Construct SRL în aceeași zi, 
într-un timp foarte scurt. Așa se face că suma de 
644.973 de lei, fără TVA, adică 767.537,87 lei, au 
intrat în conturile firmei administrate de aface-
ristul basarabean Ion Băietrău. 

Firma acestuia mai are un astfel de contract 
atribuit pe repede înainte și de către SC Lucrări 
Drumuri și Poduri SA, societate din subordinea 
Primăriei din Vaslui. La data de 3 februarie 2023, 
la ora 13:16, compania de stat a deschis procedura 
achiziției pe SEAP, iar la ora 13:35, aceeași zi, con-
tractul a fost atribuit prin încredințare directă fir-
mei Demo-Idil Construct SRL. Valoarea 
contractului era de 250.078,5 lei, cu TVA inclus, 
adică un sfert de milion de lei, atribuit în mai puțin 
de 20 de minute pentru „Lucrări de demolare, de 
pregătire și de degajare a șantierului” societății 
lui Băietrău. La data 17 martie 2025 a fost lansat 
anunțul pentru „Lucrări de demolare”, la ora 09:06, 

pe catalogul electronic de pe SEAP, de către SC 
Lucrări Drumuri și Poduri SA Vaslui, iar în 20 de 
minute, la ora 09:26, procedura s-a terminat. Re-
zultatul? Încă un contract atribuit prin încredin-
țare directă în portofoliul lui Băietrău. Așa se fac 
59.000 de lei, fără TVA. 

Câte licitații a reușit să câștige firma 
afaceristului Ion Băietrău până  
la jumătatea lunii martie 2026 
Din 2019 până la jumătatea lunii martie 2026, 

Firma Demo-Idil Construct SRL a reușit să adune, 
de pe urma celor 7 licitații câștigate, 121,6 milioane 
de lei, fără TVA inclus, adică 146,3 milioane de lei, 
cu TVA inclus. Conform datelor publicate pe plat-
forma SEAP, două dintre licitații au fost publicate 
de Primăria Pușcași (județul Vaslui): „Proiect teh-
nic și execuție lucrări: modernizare drum comu-
nal DC 91 Pușcași – Poiana lui Alexa și străzi în 
localitatea Poiana lui Alexa, comuna Pușcași, ju-
dețul Vaslui”, contract cu o valoare de 2,1 milioane 
de lei, fără TVA inclus (11.07.2019) și „Modernizare 
străzi în localitatea Pușcași, comuna Pușcași, ju-
dețul Vaslui – Rest de executat”, contract cu o va-
loare de 1,6 milioane de lei, fără TVA inclus 
(22.09.2020). 

Demo-Idil Construct a mai semnat și cu alte 
instituții publice, precum Primăria Vaslui (2023), 
Primăria Iași (2023), Consiliul Județean Hune-
doara, Compania Națională de Investiții (CNI) SA 
și Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași. 

Concret, Primăria Vaslui a anunțat câștigăto-
rul licitației, la data de 25 august 2023, pentru 
contractul care avea ca obiectiv „Achiziționare lu-
crări de construcții aferente proiectului «Proiect 
de realizare depou pentru transportul public»”. 
Acesta avea valoarea de 28,4 milioane de lei, fără 
TVA, adică 33,8 milioane de lei, cu TVA. 

La data de 24 octombrie 2023, Primăria Iași a 

anunțat drept câștigător al licitației pentru con-
tractul privind „Execuție lucrări aferente proiec-
tului «Reabilitarea și modernizarea Grădiniței cu 
Program Prelungit nr. 13 Iași»” societatea Demo-
Idil Construct SRL. Acesta avea valoarea de 8,3 
milioane de lei, fără TVA.  

Pe data de 10 septembrie 2025, la ora 19:00, în 
urma unei licitații organizate de CJ Hunedoara, 
pentru lucrări la linia verde de autobuze electrice, 
Ion Băietrău a fost declarat câștigător. Astfel, 
conform informațiilor disponibile pe SEAP, firma 
afaceristului basarabean a primit 50,4 milioane 
de lei, fără TVA.  

Pe 6 octombrie 2025, CNI a desemnat, pe plat-
forma SEAP, firma Demo-Idil câștigătoarea licita-
ției pentru reabilitarea unei infrastructuri rutiere 
în comuna Pănătău, județul Buzău. Valoarea ofer-
tei era de 20,3 milioane de lei, fără TVA, respectiv 
24,6 milioane de lei, cu TVA inclus. 

La data de 13 ianuarie 2026, Universitatea 
„Alexandru Ioan Cuza” din Iași a publicat pe SEAP 
câștigătorul contractului care avea ca obiectiv 
construirea unui cămin. Proiectul finanțat prin 
Programul Național de Redresare și Reziliență 
(PNRR) a fost câștigat de firma lui Băietrău, cu o 
ofertă de 10,3 milioane de lei, fără TVA, adică 12,5 
milioane de lei, cu TVA. 

Firma Demo-Idil a încercat să mai prindă un 
contract bănos în județul Iași. Recent, în luna fe-
bruarie 2026, societatea a ofertat CJ Iași în lici-
tația pentru extinderea drumului județean DJ 248, 
între CUG și Lunca Cetățuii. Valoarea estimativă a 
contractului este de 57,4 milioane de lei, iar câști-
gătorul nu a fost încă anunțat. 

Așa se face că firma Demo-Idil Construct SRL 
a obținut peste 100 de milioane de lei din contrac-
tele cu statul în ultimii 6 ani.  

David PAVEL
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Primăria Iași a propus ca trei intersecții de pe 
șoseaua Bucium să fie reamenajate pentru a flui-
diza traficul la intrarea și ieșirea din oraș. Inter-
secțiile vizate sunt următoarele: șoseaua Bucium 
cu șoseaua Bârnova de la Hanul „Trei Sarmale”; 
șoseaua Bucium cu strada Vișan; șoseaua Bucium 
cu bulevardul Poitiers. Deja la intersecția dintre 
șoseaua Bucium și șoseaua Bârnova au fost fă-
cute modificări, iar în următoarele săptămâni vor 
intra oficial în vigoare. 

Pentru celelalte două intersecții, Primăria Iași 
așteaptă acum avizul de la Serviciul Rutier din ca-
drul IPJ Iași. Măsurile ar trebui să ajute șoferii 
care circulă pe șoseaua Bucium și să elimine blo-
cajele zilnice. 

Modificări la intersecțiile  
de pe șoseaua Bucium 
La intersecția de la Hanul „Trei Sarmale” deja 

se lucrează, iar dinspre șoseaua Bârnova a mai 
apărut o străduță de câțiva metri spre șoseaua 
Bucium. Astfel, se va intra pe șoseaua Bucium din 
două părți, iar ulterior șoferii vor putea ieși dins-
pre Bârnova prin alte două locații. Primăria inten-

ționează să facă modificări suplimentare și la in-
tersecția de la strada Vișan și bulevardul Poitiers, 
însă deocamdată nu a obținut avizul de la primă-
rie. Totuși, în proiectul de reabilitare a șoselei Bu-
cium sunt deja avizate câteva amenajări. Înainte 
de strada Vișan va mai apărea o bandă de mers 
pentru cei care vor face dreapta. În intersecția de 
la Poitiers, strada va fi lărgită pentru șoferii care 
fac dreapta spre strada Trei Fântâni. 

„Se lucrează în aceste momente la intersecția 
de la Hanul «Trei Sarmale», este aproape finali-
zată. Noua amenajare funcționează precum un 
sens giratoriu, dar va fi o combinație de sensuri 
unice cu semafor. Ideea este de a fluidiza circu-
lația pe șoseaua Bucium, dar și pentru accesul 
spre șoseaua Bârnova, unde zilnic intră vreo 9.000 
de mașini, un număr foarte mare pentru acea por-
țiune de drum. Astfel, era necesar să găsim o so-
luție în această zonă”, a declarat Mihai Chirica, 
primarul municipiului Iași. 

Sunt așteptate avizele  
de la Serviciul Rutier 
Măsurile ar urma să fluidizeze traficul pentru 

cei care vin dinspre Bârnova spre Iași. Problema 
o reprezintă virajele la stânga spre strada Vișan 
și bulevardul Poitiers, care blochează de multe ori 
circulația spre Iași, în special la orele de vârf. Ast-
fel, sunt făcute propuneri pentru anumite modi-
ficări – este posibil să apară o bandă specială 
unde șoferii să se încadreze pentru virajul la 
stânga. Totuși, a fost luată în calcul și interzicerea 
virajului la stânga. 

„Problemele cele mai mari sunt la virajul de 
stânga spre strada Vișan și virajul la stânga spre 
bulevardul Poitiers. Trecerea prin Bârnova este 
cea mai simplă. Se vor reorganiza intersecțiile, 
cele două menționate, pentru a oferi o soluție șo-
ferilor și să decongestionăm traficul din zonă. De-
ocamdată, am făcut o propunere. A fost 
transmisă către Serviciul Rutier din cadrul IPJ 
Iași. Așteptăm să vedem dacă vom primi avizul, 
după care vom interveni cu lucrările cât mai rapid 
posibil”, a mai precizat primarul Mihai Chirica.  

Măsurile propuse pentru cele trei intersecții 
din Bucium ar trebui să aducă beneficii conducă-
torilor auto, care circulă zilnic pe acest drum. 

Petronel ȘTEFAN

Modificări la trei intersecții de pe șoseaua 
Bucium, pentru fluidizarea traficului în 
oraș. Ce măsuri a propus Primăria Iași
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Biblioteca Județeană „Gh. Asachi” din Iași or-
ganizează prima ediție a concursului de creație li-
terară în limba engleză „What does America mean 
to you?”. Competiția se adresează elevilor din ci-
clul primar, gimnazial și liceal, iar participarea 
este gratuită. Singura cerință este ca tinerii autori 
să dețină permis de intrare la Biblioteca Jude-
țeană „Gh. Asachi” Iași. 

Biblioteca Județeană Iași  
organizează un nou concurs  
de creație literară în limba engleză 
Biblioteca Județeană „Gh. Asachi” Iași, prin in-

termediul American Corner Iași, lansează prima 
ediție a concursului de creație literară în limba en-
gleză „What does America mean to you?”, o iniția-
tivă care invită elevii din toate ciclurile de 
învățământ să exploreze, prin artă și scris, propria 
viziune asupra spațiului american. 

Competiția este deschisă elevilor din ciclul 
primar, gimnazial și liceal, iar participarea este 
gratuită. Singura condiție impusă este deținerea 
unui permis de acces la bibliotecă. 

Concursul propune formate diferite de parti-
cipare, în funcție de nivelul de studiu, încurajând 
atât exprimarea artistică, cât și pe cea literară. 

Pentru elevii din ciclul primar, tema este abor-
dată vizual: aceștia pot realiza desene, picturi sau 
colaje, completate de un scurt text în limba en-
gleză. Elevii din clasele mai mici (clasele 0-II) tre-
buie să formuleze un mesaj de aproximativ 20 de 
cuvinte, în timp ce pentru clasele mai mari limita 
este de 35 de cuvinte. 

Lucrările vor fi depuse fizic la American Cor-
ner, la sediul central al bibliotecii, până la data de 
17 aprilie 2026. 

Elevii din ciclul gimnazial și liceal sunt invitați 
să își exprime ideile prin texte originale în limba 
engleză – eseuri, povestiri sau poezii –, cu o lun-
gime cuprinsă între 500 și 700 de cuvinte. 

Lucrările trebuie redactate conform cerințe-
lor tehnice (format .doc/.docx, font Times New 
Roman, 12 pt., spațiere 1) și trimise pe adresa de 
e-mail dedicată, până la aceeași dată limită: 17 
aprilie 2026. 

Câștigătorii vor primi premii surpriză  
Organizatorii subliniază importanța respectă-

rii tuturor condițiilor de înscriere, inclusiv men-
ționarea datelor de identificare (număr permis 
bibliotecă, școală, profesor coordonator), orice 
abatere sau suspiciune de plagiat ducând la des-
calificare. 

Juriul va fi format din profesori de limba en-
gleză din unitățile de învățământ partenere, iar 
criteriile de evaluare vor pune accent pe origina-
litate, expresivitate, coerență și corectitudine, lin-
gvistică și talent literar. 

Lucrările elevilor din ciclul primar vor fi ex-
puse în spațiul bibliotecii, oferind astfel o vizibili-
tate suplimentară celor mai tineri participanți. 

Câștigătorii vor fi recompensați cu cărți, arti-
cole de birotică și premii surpriză, iar festivitatea 
de premiere va avea loc în Sala de lectură a biblio-
tecii, pe 14 mai 2026, de la ora 15:00. 

Rezultatele vor fi publicate pe site-ul oficial al 
bibliotecii și pe pagina de Facebook a instituției. 

Prin această inițiativă, Biblioteca Județeană 
„Gh. Asachi” Iași își propune nu doar să stimuleze 
creativitatea elevilor, ci și să încurajeze dialogul 
intercultural și reflecția asupra valorilor, simbo-
lurilor și influențelor asociate ideii de „America”. 

Astfel, concursul de creație literară în limba 
engleză organizat de Biblioteca Județeană Iași 
devine mai mult decât o competiție: devine  o 
oportunitate pentru tineri de a-și exersa gândirea 
critică și de a-și face vocea auzită într-o limbă de 
circulație internațională. 

Andreea ONOFREI

Concurs de creație literară în limba engleză 
la Biblioteca Județeană Iași. Au fost 
pregătite premii surpriză pentru câștigători
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DNA face anchetă la Spitalul de Copii „Sf. 
Maria” din Iași. Procurorii din cadrul Direcției Na-
ționale Anticorupție au solicitat joi, 19 martie 
2026, mai multe documente din perioada în care 
unitatea medicală era condusă de protejata lui 
Costel Alexe, adică de Alina Belu. Inclusiv mana-
gerul interimar de la Spitalul „Sf. Maria” a confir-
mat faptul că unitatea medicală trebuie să pună 
la dispoziția DNA mai multe acte.  

DNA face anchetă la Spitalul  
pentru Copii „Sf. Maria” din Iași,  
după ce procurorii au solicitat 
documente din perioada  
în care Alina Belu era manager 
 Începe ancheta la Spitalul pentru Copii „Sf. 

Maria” din Iași, după ce procurorii au solicitat do-
cumente din perioada 2021-2022, perioadă în care 
Alina Belu era managerul unității medicale. Inclu-
siv actualul manager interimar, ec. Gheorghe Dia-
conu, a confirmat faptul că procurorii au solicitat 
mai multe acte, din cadrul unității medicale, din 
perioada 2021-2022.  

„Nu a fost aici, la spital, DNA. Avem o adresă 
de la ei, nu au venit fizic aici. Trebuie să le punem 
la dispoziție niște documente. Nu este vorba des-
pre angajări, este o speță mai veche, de prin 2021-
2022. Nu știu exact speța respectivă. Noi 
cooperăm, vom pune la dispoziție tot ce este ne-
cesar. Sunt foarte multe documente solicitate, 
dar nu vă pot spune care sunt acestea. Fiind o an-
chetă în curs, nu vă pot oferi mai multe detalii, dar 
cert este că nu a fost o vizită a celor de la DNA, ci 

o solicitare. Din câte știu, până la finalul lunii, tre-
buie să le punem la dispoziție documentele soli-
citate”, a declarat ec. Gheorghe Diaconu, 
managerul interimar al Spitalului de Copii „Sf. 
Maria”.  

Cum am precizat mai sus, în perioada 2021-
2022, managerul unității medicale era Alina Belu, 
protejata președintelui CJ, Costel Alexe. Este po-
sibil ca anchetatorii să verifice inclusiv documen-
tele care au stat la baza menținerii ilegale a 
acesteia în funcția de manager.  

DNA ar putea verifica  
ilegalitatea de la Spitalul  
„Sf. Maria” prin care Alina Belu a fost 
menținută în funcție de Costel Alexe 
Ținând cont de perioada menționată de ma-

nagerul interimar ec. Gheorghe Diaconu, adică 
2021-2022, este posibil ca procurorii DNA să fi so-
licitat documentele prin care Alina Belu a ocupat 
funcția de manager în mod ilegal, deși nu îndepli-
nea condițiile, dar și de modul în care a fost des-
fășurat concursul pentru ocuparea funcției de 
către aceasta.  

Mai exact, începând cu luna decembrie 2020, 
Alina Belu a ocupat funcția de manager interimar 
al unității medicale. Ulterior, aceasta a participat 
la concurs și, în iulie 2021, a devenit manager cu 
mandat plin. Însă, de la data de 3 septembrie 
2022, Alina Belu s-a aflat ilegal în conducerea Spi-
talului pentru Copii „Sf. Maria” din Iași, din cauză 
că nu mai îndeplinea condițiile prevăzute de lege.   
Este vorba despre actul normativ adoptat de Par-

lamentul României, respectiv Legea nr. 328 din 28 
noiembrie 2022, de aprobare a O.G. nr. 37 din 31 
august 2022, pentru modificarea și completarea 
Legii nr. 95/2006, respectiv noile condiții impuse 
de art. 176 alin. (2) din Legea nr. 95/2006 privind 
reforma în domeniul sănătății.  

Acestea impun condiția ca managerul de spi-
tal să fie medic care să fi absolvit Facultatea de 
Medicină, studiile să fie în domeniul de licență Să-
nătate, specializarea Medicină și să aibă minimum 
5 ani vechime în specializarea studiilor. Alina Belu 
este bioinginer, care a absolvit Facultatea de 
Bioinginerie Medicală, adică o facultate tehnică, 
care organizează studii de licență într-un dome-
niu tehnic, și a obținut titlul de licențiat în Bioin-
ginerie medicală, specializarea Bioinformatică și 
management sanitar. 

În aceste condiții, Alina Belu nu mai avea de 
ce să fie menținută în funcția de manager al spi-
talului, însă Costel Alexe, președintele CJ Iași, a 
protejat-o, a făcut scut în jurul ei, iar aceasta și-
a dus mandatul până la capăt, adică până în iunie 
2025. Este posibil ca procurorii DNA să verifice și 
aceste aspecte cu privire la menținerea ilegală a 
acesteia în funcția de manager. Însă, aceștia mai 
pot verifica și licitațiile organizate de unitatea 
medicală, contractele atribuite, dar și alte anga-
jări și transferuri de personal.  

Rămâne de văzut cum se va finaliza ancheta 
DNA de la Spitalul pentru Copii „Sf. Maria” din Iași, 
după ce procurorii au solicitat mai multe docu-
mente din perioada 2021-2022.  

Sorin PAVELESCU

DNA face anchetă la Spitalul de Copii „Sf. Maria” din 
Iași! Procurorii au solicitat documente din perioada  
în care unitatea medicală era condusă de Alina Belu
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Au fost descinderi cu mascații la casa bărba-
tului suspectat de tentativă de viol asupra unei 
minore în vârstă de 14 ani luată în plasament, la 
Moșna. Fata se află de 12 ani în plasament la 
această familie. Și cei doi frați ai minorei au fost 
în plasament la familia respectivă, dar după îm-
plinirea vârstei de 18 ani au plecat. Soția acestuia 
încă se află internată în spital, iar fata a ajuns la 
altă familie din același sat. A fost deschis un 
dosar penal pentru trei grave infracțiuni: tentativă 
la viol, agresiune sexuală și coruperea sexuală a 
minorilor. Bărbatul este de negăsit, având un 
ordin de protecție pentru o perioadă de 12 luni 
față de minoră. 

Descinderi cu mascați  
la casa bărbatului suspectat  
de tentativă la viol asupra  
unei minore luată în plasament! 
În data de 19 martie 2026, mascații au descins 

la casa lui Onuț Agignoaei pentru a-l găsi pe băr-
batul despre care se crede că a plecat în Germa-
nia, înainte ca presupusele agresiuni să iasă la 
iveală. Vecinii spun că la domiciliul acestuia a fost 
o mașină cu mascați din Iași și una de la postul de 
poliție din Moșna, iar organele de cercetare pe-
nală au poposit pentru câteva ore în casa bărba-
tului. 

„Am văzut o dubă cu mascați la poarta lui și o 
mașină de poliție de la noi de la post. Cred că au 
stat circa două ceasuri jumătate”, a spus un vecin, 
care a văzut descinderea. 

Agenții au mers și l-au căutat și la soacra băr-
batului. Femeia se arată nemulțumită de acest 
lucru, spunând că ea nu știe unde este și că nu 
trebuia să îi răscolească casa, pentru că e în vâr-
stă. Bătrâna locuiește împreună cu soțul, un băr-
bat cu deficiențe severe de vorbire. 

„Da, a fost poliția pe la mine. A fost și la fata 
mea să-l caute pe Onuț, dar fata mea încă este în 
spital, iar copila este luată. De atunci e luată. Eu 
nu știu nimic, nici dacă s-a întâmplat ceva. Nu am 
mai văzut-o pe fată. Cred că nu îi dă voie să vină 
să vorbim, iar eu nu pot merge. Când fiica mea era 
în spital, copila venea aici, stătea cu mine. Nu știu 
ce să zic despre ginerele meu, o să afle legea ce 
va fi. Poliția a fost și la mine și mi-a întors casa pe 
dos. L-au căutat pe el. Am ajuns mai rău decât 
hoții din sat! N-am avut poliție niciodată la poartă. 
Să-l caute unde s-a dus, să nu-mi facă mie deranj 
în casă! Cu ce suntem noi vinovați? De ce ne caută 
pe noi? Amândoi suntem bolnavi tare”, a spus fe-
meia, vizibil afectată și cu lacrimi în ochi. 

Minora a fost mutată  
în casa altui asistent maternal 
După articolul publicat în exclusivitate de co-

tidianul BZI în data de 12 martie, au intrat pe fir și 
reprezentanții DGASPC, care au făcut verificări, 
considerând că, pentru binele superior al copilei, 

aceasta trebuie mutată în sânul altei familii. 
„Am dus fata la alt asistent maternal din 

Moșna, care are două fete, colege de clasă cu fata 
în cauză”, a declarat, pe data de 12 martie 2026, 
Tiberiu Bantaş, purtător de cuvânt al DGASPC.  

Reporterii BZI au informat atunci și conduce-
rea IPJ Iași despre acest caz.  

În prezent, se află în cercetare situația mino-
rei, iar din acest motiv, cel puțin pentru moment, 
nu pot fi dezvăluite alte informații. 

„Nu știu nimic despre percheziția de la casa 
bărbatului. Nu am fost anunțați de poliție și nici 
dacă fata a recunoscut ceva, dar este un dosar în 
cercetare la poliție”, a declarat Ion Florin, director 
DGASPC Iași. 

Contactată pentru a oferi lămuriri despre des-
cinderile de la locuința sa, soția bărbatului sus-
pectat a fost foarte succintă, închizând apelul cu 
perspicacitate. 

„Nu știu nimica, nu știu nimica!”, a reușit să 
spună M.A. reporterilor BZI. 

A fost întocmit dosar penal  
pentru mai multe infracțiuni 
În urma sesizării făcute de reporterii BZI, po-

liția a deschis un dosar penal sub aspectul 
săvârșirii mai multor infracțiuni. 

„Urmare a sesizării din oficiu, la data de 11 
martie a.c., de către polițiștii Secției nr. 5 Poliție 
Rurală Răducăneni, cu privire la faptul că o mi-
noră, din comuna Moșna, ar fi fost agresată de 
către un bărbat, Compartimentul de Relații Pu-
blice din cadrul Inspectoratului de Poliție Jude-
țean Iași este abilitat să comunice următoarele: 
În urma verificărilor efectuate, polițiștii au întoc-
mit dosar penal sub aspectul săvârșirii infracțiu-
nilor de tentativă la viol, agresiune sexuală și 
coruperea sexuală a minorilor. De asemenea, la 
data de 12 martie a.c., polițiștii au emis un ordin 
de protecție provizoriu împotriva bărbatului bă-
nuit de săvârșirea faptelor. Ulterior, la data de 19 
martie a.c., instanța de judecată a emis ordin de 
protecție, pe o perioadă de 12 luni. În continuarea 
activităților desfășurate de polițiști, la data de 19 
martie a.c., aceștia au pus în executare trei man-
date de percheziție domiciliară, în comuna Moșna, 
la persoana bănuită de săvârșirea faptelor, fiind 

descoperite bunuri și mijloace de interes operativ. 
Cercetările sunt continuate sub coordonarea unui 
procuror de caz, în vederea stabilirii tuturor îm-
prejurărilor, în vederea depistării persoanei și dis-
punerii măsurilor legale care se impun”, a declarat 
agentul principal de poliție Adina-Ioana Ciobanu, 
purtător de cuvânt al IPJ Iași. 

Minora a făcut un video când bărbatul o agre-
sează, pe care l-a arătat colegelor din clasă. 
Acestea nu au vrut să o creadă când le-a spus că 
Onuț Agignoaei, soțul asistentului maternal, o hăr-
țuiește sexual și o lovește.  

Vecinii sunt împărțiți în două tabere 
În satul Moșna, localnicii au păreri diverse în 

ceea ce privește situația minorei și a bărbatului 
suspectat că ar fi agresat-o. Unii susțin că nu 
există fum fără foc și că nu s-ar fi deplasat poliția 
degeaba până la domiciliul bărbatului dacă aceste 
acuzații ar fi fost nefondate. 

„Criminalistica nu venea degeaba, ceva 
există”, a spus unul dintre bărbații aflați la barul 
din sat. 

Există și persoane care cred în nevinovăția lui 
Onuț Agignoaei, bazându-se pe comportamentul 
lui anterior și considerându-l un om serios și res-
pectabil. 

„Eu nu cred că este adevărat. Eu îl știu ca fiind 
un băiat bun”, a încheiat un alt bărbat, partener de 
pahar cu primul. 

Ca în orice alt mediu, este perfect normal ca 
părerile să fie împărțite, mai ales că dreptatea nu 
se află niciodată de partea unei singure persoane. 
Noul asistent maternal al fetei a fost foarte scep-
tic în a discuta cu reporterii BZI, motiv pentru care 
a închis poarta cu rapiditate, imediat ce ne-am 
prezentat. 

„Nu vreau să vorbesc cu voi, plecați de pe 
podul meu! Nu aveți voie să fiți aici și nu am voie 
să vorbesc cu presa. Eu n-am nicio vină, plecați!”, 
a spus bărbatul, în casa căruia se adăpostește, în 
prezent, minora în vârstă de 14 ani. 

Au fost descinderi cu mascații la casa bărba-
tului suspectat de tentativă de viol asupra unei 
minore, pe care soția acestuia a luat-o în plasa-
ment. În prezent, individul este cercetat pentru 
mai multe infracțiuni grave. 

Alina LUPU

Descinderi cu mascați la casa bărbatului suspectat de tentativă de viol și agresiune 
sexuală asupra unei minore luată în plasament! Onuț Agignoaei se ascunde  
în străinătate, iar împotriva lui s-a emis un ordin de protecție pentru 12 luni!
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Un tramvai Pesa de 2 milioane de euro este 
dezmembrat în depoul CTP Iași de la gară pentru 
piese de schimb. Pe data de 4 octombrie 2025, va-
gonul Pesa cu numărul 2209 a fost implicat într-
un accident cu un autoturism pe bulevardul Virgil 
Săhleanu. Șoferul mașinii nu a acordat prioritate, 
iar în urma coliziunii, un geam lateral și parbrizul 
tramvaiului au fost sparte. Vagonul a fost retras 
pentru inspecție, iar în aproximativ 2-3 luni tre-
buia să fie reparat. Deja au trecut aproape 6 luni, 
iar în schimb meseriașii de la CTP Iași au luat di-
ferite piese de schimb de pe vehicul. 

Reprezentanții companiei au precizat că încă 
așteaptă piesele de schimb din Polonia și nu au 
oferit o dată când mijlocul de transport va fi re-
parat. În urmă cu un an, a fost un caz similar, când 
tramvaiul 2210 a fost folosit pentru piese timp de 
1 an și 7 luni. 

Tramvaiul este dezmembrat  
pentru piese de schimb 
Tramvaiul Pesa cu numărul 2209 a ajuns în 

luna octombrie 2021 la Iași, iar la începutul anului 
2022, a fost dat în folosință pentru transportul pu-
blic. Acesta face parte din achiziția de 33 de mi-
lioane de euro făcută de Primăria Iași, pentru 16 
tramvaie Pesa. Timp de trei ani a circulat fără pro-
bleme, însă acum este retras în depou, de 
aproape 6 luni. În urma coliziunii de pe data de 4 
octombrie 2025, vagonul era în stare bună, fiind 
afectate doar geamurile, astfel că reparația nu se 
anunța una complicată. Totuși, lunile au trecut și 
nimic nu s-a întâmplat cu acest vagon. Mai mult, 
a fost folosit pentru a întreține alte tramvaie 
aflate în folosință. 

„Pe data de 4 octombrie 2025 a avut loc acci-
dentul în zona fostei Fabrici de Ulei. Un șofer nu a 
acordat prioritate și a intrat în fața tramvaiului. 
Atunci nu a apărut nimic în spațiul public cu pri-
vire la acest incident. Colegul meu a adus vagonul 
la depou pentru investigații. În urma analizei, au 
fost afectate parbrizul și un geam lateral. Din ce-
lelalte puncte de vedere, tramvaiul era în stare 
bună, putea fi folosit. Au trecut aproape 6 luni, iar 
vagonul nu a fost reparat. Tot se zice că sunt aș-
teptate piesele din Polonia, dar cum să dureze 
atât de mult? Ceva este suspect. Între timp, tram-
vaiul a devenit donator de piese, precum s-a în-
tâmplat și în alte cazuri. Astfel, când se 
defectează un alt tramvai Pesa, imediat merg la 
2209 și iau ceva. În ritmul acesta, va fi reparat în 
10 ani”, povestește un vatman de la CTP Iași. 

În ultimele luni, meseriașii au luat tot felul de 
piese de pe 2209, precum ecrane, butoane, șter-
gătoare, becuri, panouri de informare, iar acum 
tramvaiul este desfăcut într-o hală, cel mai pro-
babil pentru a obține și alte piese de schimb. Vat-
manii și-au amintit de cazul tramvaiului Pesa 
2210, care pentru aproape doi ani a fost retras în 
depou, fiind folosit pentru piese. Între timp, vat-
manii care lucrau pe 2209 folosesc modelele GT4 
care mai sunt disponibile și așteaptă ca vagonul 
pe care lucrau să fie reparat. 

„Este exact cum a fost la cazul tramvaiului 
2210, doar că atunci a durat mai mult, iar avariile 
au fost mai grave decât la 2209. Au luat de pe 
2209 tot ce s-a putut lua la prima mână, ecrane, 
dispozitive, panouri de informare, becuri, ștergă-
toare, butoane. Ce putea fi scos cu ușurință au 
luat de pe el. Tramvaiul stă într-o hală de la depoul 
Gară, este desfăcut, probabil au intrat acum să ia 

și alte piese mai importante de pe el. Între timp, 
vatmanii caută, dimineața, câte un vagon pe care 
să lucreze. Înțeleg că vor să le țină pe celelalte în 
circulație, dar nu se face mentenanță în modul 
acesta”, a precizat un alt vatman de la companie. 

Încă sunt așteptate piesele din Polonia 
Am cerut explicații și de la reprezentanții 

companiei de transport, iar aceștia au precizat că 
încă așteaptă piesele de schimb din Polonia, deși 
au trecut aproape 6 luni de la incident și evaluarea 
pagubelor. În realitate, acest lucru a reprezentat 
o oportunitate pentru CTP Iași. Astfel, au reușit să 
mențină în circulație celelalte modele Pesa, fără 
a mai fi nevoiți să aștepte piese din Polonia de fie-
care dată când apărea o problemă. Astfel, repa-
rațiile vagonului 2209 au fost prelungite fără 
justificare legală pe termen nelimitat, doar pentru 
a susține celelalte modele Pesa. Acest mod de a 
face mentenanța nu poate fi unul eficient. 

„În urma accidentului produs în luna octom-
brie 2025, tramvaiul Pesa cu numărul 2209 a fost 
retras din circulație pentru efectuarea reparațiilor 
necesare. În prezent, au fost realizate toate co-
menzile, acestea fiind deja lansate către produ-
cător, iar în această perioadă se așteaptă livrarea 
pieselor din Polonia. Durata finalizării reparațiilor 
depinde în mod direct de termenul de livrare al 
pieselor și de complexitatea lucrărilor”, a precizat 
Carmen Ghercă, purtătorul de cuvânt al CTP Iași. 

În mod normal, reparațiile tramvaiului 2209 
trebuiau deja să fie finalizate, având în vedere pa-
gubele, însă compania a preferat să îl folosească 
pentru piese de schimb, pentru un termen mai 
lung. 

Petronel ȘTEFAN

Tramvai de 2 milioane de euro de la CTP 
Iași a fost dezmembrat pentru piese  
de schimb. Vagonul a fost retras acum  
6 luni pentru a fi înlocuite două geamuri
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O femeie din Iași i-a pregătit un colac și colivă 
unei femei, pentru că soțul acesteia nu îi restituie 
banii dați cu titlu de „cadou”. Bărbatul acuzat, 
Gheorghe Baltag, neagă afirmațiile femeii. Ba mai 
mult, susține că aceasta ar avea probleme medi-
cale. Femeia declară că a fost constrânsă să dea 
sumele de bani, dar la acel moment a considerat 
că este singurul lucru pe care îl poate face. Banii 
oferiți ar fi în valoare de circa 1.200 de euro și va 
face orice pentru a-i primi înapoi. 

I-a pregătit un colac și colivă,  
pentru că nu îi restituie banii  
dați cu titlu de „cadou”!  
Elena Marciuc, o femeie din Iași, spune că 

totul a început cu ani în urmă, odată cu angajarea 
la DGSPC Iași, atunci când a cunoscut familia Bal-
tag. 

„Am lucrat timp de 15 ani la DGSPC Iași, la Cen-
trul «Sfântul Spiridon» din Târgu Frumos. În tre-
cut, am fost detașată un an și 7 luni, cu modulul 
de reabilitare comportamentală, la Centrul «Ion 
Holban» din Iași, unde a fost o mare bătaie de joc 
a doamnei șef centru, Stela Gabriela Baltag. Când 
spun bătaie de joc, îmi asum! Au fost momente 
când ne spunea că nu are motorină și bani ca să 
ne asigure transportul la Iași”, a spus Elena Mar-
ciuc. 

Totodată, femeia susține că a ocupat toate 
funcțiile datorită capacității și pregătirii sale. 

„Eu m-am angajat la acest centru în iunie 2011. 
Pentru a mă angaja, am susținut un concurs pe un 
post de educator. După ce am susținut concursul, 
Gheorghe Baltag mi-a solicitat suma de 200 de 
euro. Eu, în acel moment, nu lucram, nu aveam un 
serviciu, lucra doar soțul meu. Am luat 200 de 
euro și i-am dat lui Gheorghe Baltag. Să fie sănă-
tos și bucuros că a primit acei bani în 2011! Banii 
nu erau pentru examen, erau ca o mulțumire că 
am luat eu examenul. Eu am trecut examenul pen-
tru că am învățat, că doar nu m-a trecut dumnea-
lui! A spus că este nevoie de un cadou și pentru 
dumnealui, că doar lucrez în centru cu soția sa și, 
dacă vreau să am zile bune, să cotizez”, a adăugat 
Elena Marciuc. 

A luat examenul pe merit,  
dar tot a trebuit să cotizeze 
Aceasta își dorea foarte mult să ajungă pe 

postul de asistent medical, așa că a concurat cu 
încă șase persoane pentru această funcție. 

„Am lucrat pe funcția de educator 4 ani jumă-
tate, pentru că nu era post de asistent medical. 
M-am înscris la concurs. Am fost șapte persoane 
pe acel post. A doua zi după concurs, mă sună 
Gheorghe Baltag și mă întreabă dacă am reușit la 
concurs și îmi spune să aduc, în parcarea de la 
Penny, Târgu Frumos, 1.000 de euro. M-au luat 
toate tremurăturile, nu înțelegeam de ce trebuie 
să dau bani dacă am luat concursul pe bună drep-
tate!”, a spus femeia. 

Gheorghe Baltag infirmă orice acuzații, sus-
ținând că femeia minte. 

„Așa ceva eu n-am făcut! Eu n-am fost în nicio 
comisie de examinare. Am fost consilier local, dar 
nu în comisie. Oricine poate spune că a dat o 
sumă de bani”, a adăugat bărbatul. 

Elena Marciuc, înlăcrimată, spune că i-a dat 
lui Gheorghe ultimii bani din casă doar ca să fie 
bine, și tot nu a fost. „La momentul ăla, aveam în 
casă doar 850 de euro. Iau banii și mă duc în par-
care. Gheorghe era deja acolo. Mă prezint cu banii 
și deschid portiera din dreapta spate și urc în ma-
șină, apoi înmânez banii, într-un plic alb. Ia banii 
și îi numără de trei ori, pentru că erau doar 850 de 
euro, iar eu i-am spus că sunt toți banii noștri. A 
luat banii și mi-a spus că mă așteaptă și cu ceilalți 
150 de euro. Nu i-am mai dat bani fizic, dar am 
cumpărat, de-a lungul anilor, cadouri”, a continuat 
femeia. 

Totuși, bărbatul nu confirmă acest lucru, plu-
sând pe faptul că femeia ar avea probleme medi-
cale. „Niciodată nu mi-a dat nicio sumă de bani. 
Așa pot spune și eu că v-am dat o sumă de bani. 
Are probleme medicale, jignește foarte mulți oa-
meni din oraș, se duce pe la cabinete medicale de 
la policlinică și le ia mâncarea doctorilor de pe 
masă. Se duce la școală, strânge guma de mes-
tecat de pe jos, apoi se duce în cancelarie la pro-
fesori și le spune să caute copiii care au mâncat 
gumă, după gumele de pe jos”, a precizat Gheor-
ghe Baltag. 

Elena Marciuc ar fi oferit și cadouri,  
pe lângă bani 
Femeia vrea banii înapoi, deși, spune ea, au 

fost oferiți cu titlu de cadou. Cu toate că nu i-a 
oferit de bună voie, ci i-au fost solicitați de către 
bărbat. „Banii sunt în cuantum de 1.200 de euro. 
Eu vreau să-mi dea banii înapoi. Nu este dare de 
mită, este un cadou, că el mi i-a cerut”, a spus 
Elena Marciuc. 

De asemenea, femeia povestește un episod 
petrecut luna trecută, în care o persoană cu care 
vorbea telefonic ar fi auzit când Gheorghe îi spune 
că îi va înapoia banii. „Acum o lună și ceva m-am 

întâlnit cu domnul Baltag, care era în mașină, într-
o parcare. Am băgat capul pe ușa mașinii și am 
întrebat când îmi dă banii și mi-a spus că banii îi 
primesc mâine, dar acest mâine nu a mai venit. 
Eu vorbeam cu cineva la telefon, care a auzit ce 
mi-a spus”, a continuat femeia. 

Aceasta a vrut să-i ducă Stelei Baltag un dar 
mai puțin obișnuit, însă s-a răzgândit pe parcurs, 
din diferite motive. 

„Ieri am primit de pomană un colac și o cutiuță 
cu colivă, și o lumânare am luat eu. Am vrut să 
merg să aprind lumânarea la centru, apoi m-am 
gândit să merg la poliție, să mă însoțească ei. Apoi 
am zis să merg acasă la el, dar m-am gândit că n-
o să-mi deschidă poarta”, a spus Elena Marciuc. 

Bărbatul a depus  
o plângere pe numele femeii 
Elena Marciuc spune că Gheorghe Baltag ar fi 

blocat-o peste tot și nu mai are posibilitatea să ia 
legătura cu el. Totodată, bărbatul susține că nu 
are ce discuta cu ea. 

„Nu m-a contactat doamna, că eu nu am 
treabă cu ea. Acum vreo două luni tot încerca să-
mi dea telefoane, așa că am făcut o plângere la 
poliție. Nu doar pe mine mă hărțuiește, pe mai 
multă lume din oraș. Femeia are o problemă de 
sănătate și mi-e milă de ea”, a spus Gheorghe Bal-
tag. Acesta a adăugat din nou că femeia ar suferi 
de anumite afecțiuni și că nu ar fi reale evenimen-
tele relatate de ea. „Aveți de-a face cu un om care 
are nevoie de ajutor medical!”, a continuat bărba-
tul. Gheorghe a adăugat faptul că unii colegi de-
ai femeii nu se simt tocmai bine în prezența 
acesteia. „Profesorii și directorii de la Școala «Ion 
Creangă» sunt terminați! Nu știu ce să mai facă, 
nu știu unde să mai apeleze. V-am spus tot ce am 
avut de spus”, a încheiat bărbatul. 

O femeie din Iași i-a pregătit un colac și colivă 
unei alte femei, pentru că soțul acesteia nu îi res-
tituie banii dați cu titlu de „cadou”. Femeia spune 
că va merge până la capăt ca să-și recupereze 
banii. 

Alina LUPU

I-a pregătit un colac și colivă, pentru că nu îi restituie banii dați cu titlu de 
„cadou”! Gheorghe Baltag: „Mă hărțuiește. Am făcut plângere la poliție!”
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LOC DE MUNCĂ 
Fermador SRL angajează electrician 
întreținere în cadrul Abatorului de 
păsari din Podu-Iloaiei, Județul Iași. 
Pentru mai multe detalii, vă rugăm să 
ne contactați la numărul de telefon: 
0232.222.111.

Rezervă-l acum la Casa Auto Iași.

Ia-ți GLC Coupé cu livrare rapidă
și avantaj client 5355 EURO (TVA inclus).
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ANGAJEAZĂ Inginer proiectant HVAC 
Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-
tam colegi noi pentru departamentul de 

proiectare si ofertare instalatii HVAC 
(termice, climatizare, ventilatie, eva-
cuarea fumului și a gazelor fierbinți).  

Candidatul ideal: 
Absolvent studii superioare in dome-

niul instalatiilor aferente constructiilor 
Cunostinte temeinice Autocad, Ms Of-

fice, cunostiintele de MagiCad constituie 
un avantaj 

Disponibilitate pentru deplasari, aten-
tie la detalii, disponibilitate pentru pro-
gram prelungit 

Descrierea jobului: 
Realizarea documentatiei proiectelor 

de instalatii (parte scrisa si desenata)  
Participarea la discutii cu beneficiarii 

proiectelor realizate 
Proiectarea instalatiilor pentru fazele 

DTAC, PTH, DDE 

Oferirea de asistenta tehnica si su-
port in faza de executie 

Realizarea de memorii tehnice, bre-
viare de calcul, scheme functionale, etc. 

Intocmirea listelor de cantitati, caie-
telor de sarcini, documentatiilor de avize, 
dispozitiilor de santier 

Elaborarea de solutii de proiectare si 
oferirea de solutii tehnice corespunza-
toare pentru toate tipurile de proiecte 
(civile, industriale si agricole). 

Mentinerea legaturii cu furnizorii si 
producatorii de specialitate 

In functie de necesitati, intocmeste 
oferte financiare pentru instalatiile 
HVAC: solicita oferte de pret de la furni-
zori, analizeaza listele de cantitati in con-
formitate cu planurile proiectului, 
centralizeaza ofertele de pret de la fur-
nizori 

Beneficii: 
Salariu motivant 
Tichete de masa / Diurna  
(in cazul deplasarilor) 
Telefon de serviciu 
Calculator cu toate licentele necesare 

ANGAJEAZĂ 
Pentru lucru în ŢARĂ și 

STRĂINĂTATE 
INGINERI cu/fără experiență: 
CONSTRUCŢII CIVILE INDUSTRIALE ŞI 

AGRICOLE 
INSTALAŢII PENTRU CONSTRUCŢII 
INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ 

ŞI 
INFORMATICĂ APLICATĂ 
MUNCITORI CALIFICAȚI: 
INSTALATORI, ELECTRICIENI, SUDORI, 

LACĂTUŞI, 
ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-

PLARI, FIERARI BETONIȘTI 
MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără 

experiență (8/10 clase; cu/fără 
diplomă de bacalaureat) cu posibilita-
tea calificării în meseriile specifice 
domeniului construcții și instalații. 

CV-urile pot fi transmise prin e-mail la 
adresa: office@das.ro sau se pot depune 

la sediul societatii din Iasi, str.Aurel 
Vlaicu, nr.87 

Relații la telefon: 0232 262800 
Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161



ANUNȚURI<7 sâmbătă, 21 martie ANUNȚURI
MEDIU  

ANTON GHEORGHE si ANTON 
NATALIA, titulari  ai 
Programului: PUZ- 
INTRODUCERE TEREN IN 
INTRAVILAN PENTRU 
CONSTRUIRE PENSIUNE SI 
UNITATI DE CAZARE 
INDIVIDUALE DE TIP CABANE 
A-FRAME, amplasat în: județul 
Iași, comuna Victoria, sat 
Victoria – extravilan, NC 
63024, anunță publicul 
interesat asupra depunerii 
solicitării de obținere a avizului 
de mediu. Prima versiune a 
proiectului de plan/program 
propus poate fi consultată la 
sediul ANMAP DJM Iași – Str. 
Calea Chișinăului nr. 43, în 
zilele de luni-joi (orele 8.00 – 
16.30) și vineri (orele 8.00 – 
14.00). Observațiile publicului 
se primesc la sediul ANMAP 
DJM Iași – Str. Calea 
Chișinăului nr. 43, Iaşi, în 
termen de 15 zile 
calendaristice de la publicarea 
anunțului.  

 

LICITAȚII 

SOLVENCIA SPRL, lichidator 
judiciar al TAP QUALITYLINE 

SRL cu sediul în sat Deleni, 
com. Deleni, str. Porcărie 
302A, jud. Iași, 
J22/2289/2022, CUI 
46363101, conform Încheierii 
nr. 818/11.12.2024 pronunțată 
în dosarul nr. 3916/99/2024 
(243/2024) de Tribunalului 
Iași, scoate la vânzare bunurile 
mobile din patrimoniul 
debitoarei, respectiv:  
Autovehicul marca OPEL 
ASTRA, nr. identif. 
W0LPE8EG9B8095066, serie 
motor 2241994, la prețul de 
8.970 Lei  și Autovehicul 
marca DACIA SANDERO, nr. 
identif. UU1BSDA1P44144664, 
serie motor F049963, la prețul 
de 10.190 Lei reprezentând 
100% din prețul de evaluare 
prin şedinţe de licitaţie 
publică. Sedințele de licitație 
publică vor avea loc la ora 
12:00 în data de 06.04.2026, 
20.04.2026, 04.05.2026, 
18.05.2026, 01.06.2026 la 
sediul lichidatorului judiciar. 
Regulamentul de vânzare şi 
caietul de sarcini pot fi 
procurate de la sediul 
lichidatorului judiciar. Relaţii 
suplimentare la tel. 
0741532937. 

ANUNȚ 

DAS S.R.L., CU SEDIUL ÎN IAȘI, 
STR.AUREL VLAICU, ANGAJEAZĂ 
MUNCITORI NECALIFICAȚI. 
Relații la tel. 0232/262800.

OFERTE SERVICIU 
Vând teren intravilan de 1400 mp în 
Fălticeni, județul Suceava. Excelent 
pentru construcție de casă.  
Acte în regulă. Preț negociabil!  
Detalii la numărul: 0747656310

ANUNȚ 

SE CITEAZĂ pârâtul KAYAOKAY SEDAT, cu ultimul 

domiciliu cunoscut în Mun. Iași, Str. Muntenimii, nr. 

7, Hotel Ildis, ap. 3, Jud. Iași, pentru termenul din 

05.05.2026, ora 9, în dosarul 38598/245/2025 al 

Judecătoriei Iași.



Mai mulți elevi de la școala de 
muzică AKAdemy Talents din Iași au 
reușit performanța de a câștiga 
toate trofeele concursului „Vocea 
Primăverii”, organizat la Casa de Cul-
tură a Sindicatelor Iași. Alexandra 
Amarandei, fondatoarea școlii, a ex-
plicat că ideea a venit din dorința de 
a oferi tinerilor șansa să se dezvolte 
pe plan artistic. 

Elevii de la AKAdemy 
Talents din Iași 
impresionează  
prin performanțele lor 
Copiii de la o școală de muzică 

ieșeană au reușit să impresioneze 
prin talentul lor, la mai multe com-
petiții la care au participat, unde au 
fost premiați. Cel mai recent succes 
confirmă poziția de lider a școlii: ele-
vii AKAdemy Talents au obținut 
toate trofeele în cadrul concursului 
„Vocea Primăverii”, organizat pe 15 
martie 2026, la Casa de Cultură a 
Sindicatelor Iași.  

Performanța este cu atât mai 
impresionantă cu cât juriul, format 
din artiști consacrați, precum Mihai 
Trăistariu, Andrei Yvan și Maria 
Tovba, a decis ca marele trofeu al 
festivalului să rămână în familia aca-
demiei pentru al doilea an consecu-
tiv. 

Dacă ediția trecută a fost câști-
gată de Giulia Haidău, în 2026, tro-
feul suprem a fost adjudecat de 
Daria Elena Gurici. 

De asemenea, Alexia Suba a ob-
ținut Trofeu Kids, Antonia Podoleanu 
a obținut Trofeu Junior, Sarah 
Bumbu a câștigat Trofeu Adoles-
cent, Beatrice Gireadă a primit Tro-
feul Muzica Ușoară Românească, 
Bogdan Nanca a câștigat Trofeul Mu-
zica Internațională, Istrate Ada a pri-
mit Trofeul „Pentru tine, scumpă 
mamă”, iar Medeea Iordache a câști-
gat Trofeul Musical. 

La acestea se adaugă multiple 
premii I și II, obținute de elevi aflați 
la început de drum, semn că perfor-
manța este construită la toate nive-
lurile. 

Unul dintre aspectele definitorii 
ale academiei este diversitatea ele-
vilor. Copii din Vaslui, Pașcani, Târgu 

Frumos, Sinești, dar și din Republica 
Moldova fac naveta săptămânal pen-
tru a se pregăti la Iași. 

„Din dorința de a oferi copiilor și 
adolescenților talentați o oportuni-
tate în plus să se dezvolte și să 
crească artistic, am înființat Corul 
AKAdemy Talents, format din 50 de 
copii și adolescenți. La pian sunt 
acompaniați de către profesor Ema-
nuel Filip, iar de pregătirea artistică 
se ocupă, de asemenea, domnul 
profesor Cristi Roman.  

Fiecare membru al corului este 
premiat la nivel național și interna-
țional, atât în competiții solo, cât și 
în cadrul ansamblului, iar împreună 
formează o echipă unită prin pa-
siune, disciplină și prietenie. Motto-
ul lor – «Uniți suntem invincibili» – 
reflectă perfect spiritul colectiv al 
corului, unde talentul individual de-
vine forță comună”, a precizat Ale-
xandra Amarandei.  

Tineri din întreg județul  
vin să se pregătească aici 
În ultimii ani, orașul a devenit un 

adevărat centru de formare pentru 
tinerii artiști din regiune, iar AKA-
demy Talents joacă un rol esențial în 
această transformare. 

Un exemplu spectaculos este Mi-
runa Fecioru, în vârstă de doar 12 
ani, care a impresionat publicul emi-
siunii „Românii au talent”. Momentul 
ei a fost atât de puternic, încât acto-
rul Mihai Bobonete i-a oferit Golden 
Buzz-ul în doar câteva secunde. Mi-
runa se pregătește de doi ani sub în-
drumarea Alexandrei Amarandei, un 

parcurs care demonstrează că în 
spatele succesului există muncă, 
disciplină și o direcție artistică bine 
construită. 

În cei nouă ani de activitate, 
AKAdemy Talents a participat la nu-
meroase festivaluri, concerte și eve-
nimente culturale, inclusiv proiecte 
organizate de Primăria Municipiului 
Iași. 

Pe plan internațional, au repre-
zentat România la festivaluri precum 
„Città di Mascalucia”, în Sicilia, ob-
ținând distincții importante. 

„De la înființare și până în pre-
zent, AKAdemy Talents a evoluat 
spectaculos în cei 9 ani de activitate, 
participând la numeroase festivaluri, 
gale caritabile, concerte și eveni-
mente culturale organizate de către 
Primăria Municipiului Iași și nu 

numai, devenind un reper al excelen-
ței muzicale pentru tinerii interpreți 
din zona Moldovei. I-ați putut urmări 
la emisiuni naționale precum «Neața 
cu Răzvan și Dani» pe Antena 1, «Ve-
deta Familiei» pe TVR1, de unde au 
adus acasă chiar trofeul emisiunii. 
De asemenea, au reprezentat Româ-
nia în Sicilia, la Festivalul Internațio-
nal «Città di Mascalucia», de unde 
s-au întors învingători cu două dis-
tincții din cele trei ale festivalului”, a 
precizat Alexandra Amarandei.  

Astfel, într-un context în care 
educația artistică este adesea su-
bestimată,  elevii de la școala de mu-
zică AKAdemy Talents din Iași 
demonstrează că, acolo unde există 
pasiune, performanța nu întârzie să 
apară.  

Andreea ONOFREI
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Elevii de la AKAdemy Talents din Iași au reușit mai 
multe performanțe importante. Copiii au câștigat 
toate premiile la concursul „Vocea Primăverii”



Ministerul Agriculturii promite 
subvenții pentru motorină, însă fer-
mierii din Iași spun că au nevoie de 
ajutoare financiare cât mai repede. 
Aceștia consumă motorină în agri-
cultură, cer rambursarea banilor, 
care se face peste 8-10 luni. Fermie-
rii mai spun că nu îi ajută cu nimic 
dacă banii vin peste 1 an, ci este obli-
gatorie acordarea de ajutoare finan-
ciare cât mai repede. Potrivit MADR, 
pentru anul 2026, sunt alocate 620 
de milioane de lei, fonduri destinate 
plăților aferente perioadei iulie – de-

cembrie 2025. Fermierii din Iași pri-
mesc anual în jur de 10 milioane de 
lei pentru acciza la motorina utili-
zată în agricultură.  

Ministerul Agriculturii 
promite subvenții pentru 
motorină, dar fermierii  
din Iași vor banii cât mai 
repede pentru a începe 
campania de primăvară  
Fermierii din Iași nu mai au în-

credere în anunțurile făcute de Mi-

nisterul Agriculturii și Dezvoltării Ru-
rale (MADR). Aceștia spun că au ne-
voie de sprijin financiar din partea 
autorităților și nu de promisiuni 
false. Fermierii se referă și la faptul 
că MADR a anunțat că, pentru anul 
2026, sunt alocate 620 de milioane 
de lei, fonduri destinate plăților afe-
rente perioadei iulie – decembrie 
2025. Fermierii vor beneficia de o 
rambursare de 2,697 lei/litru, iar rata 
accizei reduse a fost stabilită la 
106,72 lei/1.000 de litri. Ca în fiecare 
an, plățile vor fi efectuate prin Agen-
ția pentru Plăți și Intervenție în Agri-
cultură (APIA).  

„Alte minciuni spuse la televizor! 
Nu e nicio reducere, niciun ajutor, 
nimic. Așteptăm ca proștii un an ca 
să ne returneze banii la motorină. Au 
anunțat că vom cumpăra motorină 
la preț redus, dar au fost doar vorbe. 
Rata accizei e 106,72/1.000 de litri, 
față de 104,49 lei/1.000 de litri. Nu e 
nicio diferență, nu ne ajută cu nimic! 
Noi împrumutăm statul, care ne dă 
banii înapoi când are chef. Așa situa-
ție am ajuns! Nu mai ai cuvinte. Nu 
știi ce să mai spui de ce se întâmplă 
în țara asta”, susține fermierul Ionuț 
Popa.  

Fermierii din Iași cer 
ajutoare financiare  
ca să depășească perioada 
dificilă din acest an 
Fermierii utilizează motorină în 

agricultură și cer rambursarea bani-

lor, care se face însă peste 8-10 luni. 
Agricultorii susțin că durează prea 
mult până primesc banii, mai ales că 
anul acesta au crescut cheltuielile 
cu campania de însămânțări din 
această primăvară.  

„Plătim cu 20% mai mult. Toți 
spun că, dacă te apuci de agricul-
tură, îți asumi cheltuielile. Păi cum 
să fac asta dacă statul nu mă ajută, 
îmi pune piedici? Eu plătesc cu 20% 
mai mult anul acesta pentru tot. Am 
pierderi, nu e problemă. Dar lasă-mă 
să îmi fac treaba, nu mă păcăli că îmi 
dai bani. Că nu îmi dai. Că îmi iei bani 
din buzunar”, spune Marcel P., fer-
mier din Iași.  

Fermierii din Iași primesc anual 
în jur de 10 milioane de lei pentru ac-
ciza la motorina utilizată în agricul-
tură. Aceștia spun că anul acesta nu 
sunt diferențe privind suma acor-
dată, deși ar trebui să fie, în contex-
tul în care prețul la motorină a 
explodat.  

„2,7 lei pe litru era și până acum 
ajutorul. Rata accizei de 106,72 
lei/1.000 de litri e nouă. Partea rea e 
că durează 6-8 luni rambursarea 
sumei, iar noi avem nevoie de bani 
cât mai repede”, susține fermierul 
Cezar Musteață.  

Ministerul Agriculturii promite 
subvenții pentru motorină, însă fer-
mierii din Iași spun că au nevoie de 
ajutoare financiare cât mai repede, 
ceea ce nu speră că se va întâmpla. 

Raluca COSTIN
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Ministerul Agriculturii promite subvenții pentru 
motorină, dar fermierii din Iași spun că banii vin târziu. 
Ionuț Popa: „Alte minciuni spuse la televizor”
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Binomul pândar de la Gaborii Locali 
Vânzoleală mare pe la Gaborii Locali, unde s-

a format noul serviciu de „Contrainformații și 
Bârfe”. Cică jupâneasa de la Pază s-a crezut 
brusc Mata Hari de Bahlui și a pus agenții de la 
poartă să vâneze secunde: cine întârzie un deget 
sau pleacă cu un minut mai devreme e trecut di-

rect pe „lista neagră”. Gurile rele spun că Mata 
Hari stă mai nou cu binoclul pe geam, de zici că 
păzește granița, nu ușa instituției, scanând orice 
mișcare suspectă de la intrare. Dar surpriză! 
„Mata Hari” nu e singură în misiune. Cică marea 
regizoare din umbră e celebra „Doamna Listă-N-
Alistă”, șefa peste „Resursele (In)Umane”. În loc 
să stea la birou să descâlcească muntele de do-
sare prăfuite, Lista-N-Alistă își tocește tocurile 
pe holuri, făcând kilometri de spionaj, în loc de 
performanță. Stă la pândă pe culoare ca un radar 
defect, scanând fețele angajaților, doar-doar o 
mai prinde pe cineva zăbovind la cafea. La cât 
bântuie degeaba pe coridoare, cele două detec-
tive de ocazie ar trebui să ceară direct un spor 
de „uzură de pantof”, că tot se plictisesc, pe banii 
târgului, numărând pașii altora. 

Dă tare din coate la licitație 
În continuarea rubricii de azi, babele vă mai 

spun câteva chestiuni despre o combinație care 

pare că se înfiripă. Costeluș Imremia, cel care are 
cârciuma de Taiflas, vrea să cumpere terenul 
unde își desfășoară afacerile, teren pe care l-a 
folosit moca de pe la premărie mulți ani. Deja 
sunt mulți prin oraș care s-au înscris la licitație 
și care au fost sunați de el și li s-a propus să re-
nunțe în favoarea lui. El acum încearcă cu orice 
preț să câștige licitația și este de înțeles. Dacă 
pierde terenul, s-a dus naibii toată afacerea... 

El taie, el spânzură 
La final de rubrică, babele vă mai spun câte 

ceva despre un profisor de prin Târg. El se nu-
mește Podoraru și este pe la universitățile teh-
nice. El deține o fermă de cadastru și profesorii 
de la facultăți sunt angajați și la el. El este tatăl 
lor, cum s-ar spune: el taie, el spânzură și toți îl 
văd ca pe un guru. Omul e înfipt și prin pulitică, 
prin Penăleu. Ce să mai?! E pe felie... Sunt și 
niște probleme la fermă, dar despre ele vorbim 
în alte edițiuni...

Bursa bârfelor

Polițiștii din cadrul Poliției 
Municipiului Iași – Biroul Rutier au 
organizat și executat o acțiune  
în vederea prevenirii producerii 
accidentelor rutiere, având drept 
cauză nerespectarea regulilor privind 
acordarea priorității de trecere  
a vehiculelor care au acest drept.  
Au fost efectuate 39 de testări 
alcoolscopice și au fost verificate  
46 de vehicule, fiind aplicate  
54 de sancțiuni contravenționale 

 
Din nou, polițiștii din cadrul Poliției Municipiu-

lui Iași – Biroul Rutier au organizat și executat o 
acțiune în vederea prevenirii producerii acciden-
telor rutiere, având drept cauză nerespectarea re-
gulilor privind acordarea priorității de trecere a 
vehiculelor care au acest drept.  

„Au fost efectuate 39 de testări alcoolscopice 
și au fost verificate 46 de vehicule, fiind aplicate 
54 de sancțiuni contravenționale, dintre care 8 
pentru neacordare prioritate vehicule, 3 pentru 
neacordare prioritate pietoni, iar 43 pentru alte 
abateri, în valoare de 23.490 de lei. Astfel, au fost 
scoși din trafic, reprezentând un pericol pentru 
ceilalți participanți, 11 conducători auto. Acestora 
le-a fost suspendată exercitarea dreptului de a 
conduce autovehicule pe o perioadă de timp, con-
form legii. De asemenea, au fost oprite din a cir-
cula 3 autovehicule care nu prezentau siguranță 
pe drumurile publice. Astfel, certificatele de în-

matriculare a 3 autovehicule au fost retrase, până 
la remedierea problemelor constatate”, a declarat 
Adina Ciobanu, purtătorul de cuvânt al Inspecto-
ratului de Poliție Județean (IPJ) Iași. 

Mai mulți șoferi au fost  
scoși din trafic de polițiști la Iași 
Siguranța rutieră și salvarea de vieți sunt, de 

asemenea, priorități ale poliției din Iași. Polițiștii 
rutieri au desfășurat activități pentru prevenirea 
accidentelor de circulație și creșterea gradului de 
siguranță rutieră. Astfel, au fost scoși din trafic, 
reprezentând un pericol pentru ceilalți partici-
panți, 33 de conducători auto. Acestora le-a fost 
suspendată exercitarea dreptului de a conduce 
autovehicule pe o perioadă de timp, conform legii. 
De asemenea, au fost oprite din a circula 17 auto-
vehicule care nu prezentau siguranță pe drumu-
rile publice. Astfel, certificatele de înmatriculare 
ale celor 17 autovehicule au fost retrase, până la 
remedierea problemelor constatate. 

Șoferii vitezomani,  
vizați de oamenii legii 
Zilele trecute, polițiștii au organizat și execu-

tat o acțiune în localitățile Miroslava, Uricani și 
Valea Ursului, în vederea prevenirii producerii ac-
cidentelor rutiere, având drept cauză nerespec-
tarea regimului legal de viteză. Au fost efectuate 
47 de testări alcoolscopice, fiind aplicate 63 de 
sancțiuni contravenționale, dintre care 45 pentru 
nerespectarea regimului legal de viteză, iar 18 

pentru alte abateri, în valoare de 66.420 de lei. De 
asemenea, au fost scoși din trafic, reprezentând 
un pericol pentru ceilalți participanți, 6 conducă-
tori auto. Acestora le-a fost suspendată exercita-
rea dreptului de a conduce autovehicule pe o 
perioadă de timp, conform legii. De exemplu, un 
bărbat, de 44 de ani, a condus autoturismul, pe VO 
28D, cu viteza de 110 km/h, control radar, sector 
de drum limitat prin indicator, la viteza maximă 
admisă de 50 km/h, depășind viteza legală cu 60 
km/h. Astfel, acesta a fost sancționat contraven-
țional, conform O.U.G. nr. 195/2002, fiindu-i reținut 
permisul de conducere în vederea suspendării 
exercitării dreptului de a conduce, pe o perioadă 
de 90 de zile.  

Iată că mai mulți șoferi au fost scoși din trafic 
de polițiști la Iași. 

Dragoș SAVIN

Mai mulți șoferi au fost scoși din trafic 
de polițiști la Iași. Iată ce i-a determinat 
pe oamenii legii să facă asta


